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SOBRE O MANUAL

Esse manual destina-se aos usuários em geral do sistema SIGP, contém informações

básicas sobre o seu uso e preparação/ configuração para início do funcionamento.

Todas as informações contidas no manual são resultantes de testes no mesmo, não

são dados reais, a fim de preservar as informações de nossos clientes, são ilustrativas.

Se esse for o seu primeiro contato com o sistema, sugerimos que tenha atenção

redobrada para o item “Usando o Sistema pela primeira vez”, lá você encontrará os

requisitos básicos para que possa começar a usar o SIGP.

Tela do login no sistema

CONSIDERAÇÕES GERAIS

O SIGP é uma ferramenta sistêmica capaz de fornecer controle na movimentação de

veículos em pátio destinado à triagem e retenção de carretas, com a possibilidade de

permitir a participação dos usuários externos (dos clientes do pátio), no processo de

solicitação para saída do pátio, assim como efetivar a comunicação com o pessoal do

pátio quando solicitam via sistema a prioridade no processo de limpeza/ inspeção de
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algum veículo, por exemplo. O SIGP entra-se instalado e disponível na Web sob o

endereço: http://sigp.com.br/ , os dados dos motoristas, veículos e destinos são

compartilhados por todos os clientes pátios, porém as demais informações referentes à

movimentação no pátio, valores recebidos, estatística em geral são visualizadas de

forma particular por cada um dos clientes pátio de forma isolada. O usuário ao ser

cadastrado estará associado a um pátio específico, dessa forma, quando o mesmo se

logar no sistema somente os dados desse pátio serão exibidos ao mesmo.

Outra característica importante do SIGP é que o mesmo está em linguagem de

programação voltada à Web e tem a capacidade de adaptar-se à qualquer dispositivo

por onde esteja sendo acessado (sistema responsivo), ou seja, se usar o sistema pelo

dispositivo móvel como celular, a tela irá se ajustar ao mesmo e quando abrir o sistema

pelo computador ou laptop a tela irá se expandir e se distribuir permitindo uma

visualização mais ampla, sem perda na definição ou tamanho das letras ou imagens.

A navegação dentro do sistema: Usamos uma padronização no que se refere à

navegação pelo sistema, a maioria das telas são iniciadas a partir de uma lista, com

alguns filtros quando necessário e um botão para edição dos itens da lista, assim você

poderá alterar os dados quando necessário. Para incluir uma informação nova, sempre

utilizará o botão novo, que o conduzirá à uma página com os campos limpos, prontos

para serem preenchidos por você. Na maioria das páginas você irá perceber a

presença de botões repetidos na tela, no topo e no rodapé da tela, isso é necessário

para o caso do sistema estar sendo utilizado no seu dispositivo móvel (celular), dessa

forma as informações estarão dispostas umas sobre as outras e o botão do controle no

final, no rodapé, evita que o usuário tenha que rolar a tela para cima no intuito de

encontrar o botão do controle. As cores dos botões e demais controles, seguem o

padrão da maioria dos sistemas que se encontram na web, o objetivo disso tudo é

tornar o sistema o mais intuitivo possível, facilitando o aprendizado e compreensão por

parte dos usuários.
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FLUXO DOS DADOS

Existem basicamente dois fluxos distintos das informações dos veículos no pátio, são:

Fluxo dos Tanques e Fluxo dos Grãos/Fertilizantes. O primeiro define os veículos que

irão carregar combustível e tem como destino os terminais de distribuição de derivados

de petróleo, veículos tanque, que não necessitam passar pelo processo de limpeza e

inspeção, sem triagem e o segundo trata dos veículos que chegam carregados com

grãos ou que irão transportar fertilizantes, sendo necessário efetuar a limpeza e

inspeção antes de realizar o carregamento de fertilizantes, com objetivo de evitar a

contaminação do produto a ser carregado.

Além desses dois fluxos básicos, é possível controlar o fluxo de veículos avulso, que

não estará sendo monitorado por nenhum usuário externo, dos clientes do pátio.

Fluxo básico das informações no sistema
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DASHBOARD - PÁGINA INICIAL

A página inicial contém informações para leitura rápida sobre os dados do sistema,

assim como a situação atual do pátio. Está dividida em quatro partes:

Indicadores, gráfico da movimentação anual, sumário da situação atual do pátio por

cliente e listagem dos veículos no pátio.

Os indicadores são:

● Agendados: Quantidade de veículos agendados, que ainda não foram

recebidos no pátio. Ao ser clicado lista os dados dos veículos agendados;

● No Pátio: Quantidade de veículos no pátio, que já encontram-se no pátio. Ao ser

clicado lista os dados dos veículos no pátio;

● Chamados: Quantidade de veículos que estão no pátio e foram chamados pelo

cliente para sair do mesmo. Ao ser clicado lista os dados dos veículos

chamados;

● Em Trânsito: Quantidade de veículos que saíram do pátio, mas ainda não foram

recebidos pelo cliente no seu destino. Ao ser clicado lista os dados dos veículos

em trânsito;

● Descarga: Quantidade de veículos que encontram-se no pátio e se destinam à

operação de descarga. Ao ser clicado lista os dados dos veículos para operação

de descarga;

● Carga: Quantidade de veículos que encontram-se no pátio e se destinam à

operação de carregamento, estão vazios. Ao ser clicado lista os dados dos

veículos para operação de carregamento;

● Aguardando Limpeza: Quantidade de veículos aguardando serem limpos e

inspecionados. Não possui interação de detalhamento ao ser clicado, essa

informação já está disponível na listagem de veículos no pátio, na página inicial,

onde aparece destaque para o status atual da limpeza do veículo;

● Limpeza Ok: Quantidade de veículos que estão prontos, limpos e devidamente

inspecionados. Não possui interação de detalhamento ao ser clicado, essa

informação já está disponível na listagem de veículos no pátio, na página inicial,

onde aparece destaque para o status atual da limpeza do veículo;
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Alguns desses indicadores dão acesso a um detalhamento, listagens específicas,

conforme forem sendo clicados pelo usuário.

Importante lembrar que quando o sistema está sendo acessado por algum usuário

associado diretamente à algum cliente, esses dados estarão representando dados

apenas relativos a esse cliente em especial.

Tela de início - dashboard

MENU LATERAL
O menu do sistema funciona de forma dinâmica, ou seja, nem todas as opções

constantes no mesmo estarão disponíveis à todos os usuários, isso dependerá à qual

classe de usuários o mesmo pertence. À essas classes são atribuídas um conjunto de

opções do sistema, conforme a necessidade de uso, além do mais, é possível existir

algumas opções no sistema que seja específica para determinado cliente do SIGP, à

exemplo temos os painéis de chamadas, que são construídos sob encomenda com

cores e logomarcas específicas.

No geral os menus comportam-se da seguinte forma: apresentam-se inicialmente

sempre recolhidos e vão se expandindo, exibindo os sub-menus conforme for clicando

no menu principal.
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Menu Lateral

USANDO O SISTEMA PELA PRIMEIRA VEZ

Para utilizar o sistema pela primeira vez em seu pátio é necessário algumas

adaptações técnicas que são realizadas pelo nosso pessoal, após toda a configuração

interna ficar Ok será necessário alguns dados referentes ao novo pátio, informações

que são específicas do mesmo. Nesse ponto do manual demonstraremos o que

precisa ser cadastrado ou ajustado para que você possa iniciar com o uso do sistema.

Para efeito didático, colocamos os itens na ordem em que devem ser cadastrados ou

configurados, pois existem informações que possuem dependências no banco de

dados e portanto necessitam serem implantadas nesta sequência.
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CATEGORIAS

As categorias de estadias são um conjunto de parâmetros que irão definir como será

realizada a cobrança ao motorista, após a utilização do pátio pelos veículos. A

necessidade das mesmas serem definidas como um dos primeiros cadastros a serem

efetuados no sistema é pelo fato dessa informação constar no cadastro do cliente,

onde você estará fazendo a associação e dessa forma, quando selecionar um veículo

de determinado cliente na baixa da estadia para sair, o sistema irá sugerir exatamente

a categoria definida como padrão para aquele cliente.

Para incluir uma categoria nova, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Cadastro], escolha a

opção [Categorias];

2. A partir da lista que será apresentada com as categorias já cadastrados, clique

no botão [Novo];

3. Preencha os dados conforme solicitado no formulário. Atenção para os campos:

a. Nome: nome atribuído à categoria, coloque sempre algo que facilite a

identificação pelo pessoal do caixa;
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b. Valor da Diária: valor a ser cobrado por cada 24h de estadia no pátio;

c. Valor Permanência 2h: Valor a ser cobrado ao motorista quando o

mesmo ficar um período igual ou menor que 2h no pátio;

d. Valor Marcação: Valor fixo a ser cobrado, independente do tempo de

permanência no pátio, conhecido como marcação, nesse caso, para os

veículos que irão carregar, ou seja, estão vazios e serão chamados para

carregar pelos clientes;

e. Valor Marcação Descarga: Valor fixo a ser cobrado, independente do

tempo de permanência no pátio, conhecido como marcação, nesse caso,

para os veículos que irão descarregar, ou seja, estão vazios e serão

chamados para descarregar pelos clientes;

f. Valor Hora Adicional: Valor a ser cobrado por cada hora adicional de

permanência no pátio após decorrido a primeira diária;

g. Motorista Paga: define se o valor devido pela estadia será cobrado ou

não diretamente ao motorista.

4. Clicar no botão [Salvar] para confirmar e salvar os dados.

Nota: Atenção para os campos marcados com um [*] (asterisco vermelho), estes

são campos obrigatórios, não poderão ficar em branco durante o cadastro. Esta

indicação vale para todo o sistema.

CLIENTES

Os clientes são as empresas que enviam os veículos para o pátio e os coloca em seus

processos industriais ou simplesmente usam o pátio como retenção dos veículos para

algum propósito. Estes precisam ter uma visão de quantos e quais veículos estão no

pátio disponíveis ou não, por esta razão recebem um ou mais usuários associados

para que possam acompanhá-los.
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Para incluir um cliente novo, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Cadastro], escolha a

opção [Clientes];

2. A partir da lista que será apresentada com os clientes já cadastrados, clique no

botão [Novo];

3. Preencha os dados conforme solicitado no formulário;

4. Clicar no botão [Salvar] para confirmar e salvar os dados.

Nota: Atenção para os campos marcados com um [*] (asterisco vermelho), estes

são campos obrigatórios, não poderão ficar em branco durante o cadastro. Esta

indicação vale para todo o sistema.

DESTINOS

Os destinos são compartilhados pelos outros pátios, porém, você poderá incluir os

seus específicos. A informação do destino no cadastro da estadia no sistema é peça

fundamental, pois orienta o motorista para onde deve seguir ao sair do pátio, além do
12



Sistema Integrado de Gestão de Pátio
Manual do Usuário

mais aparece destacado como uma das informações no [Painel de Chamados],

disponível no pátio para acompanhamento dos motoristas e demais interessados.

Para incluir um destino novo, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Cadastro], escolha a

opção [Destinos];

2. A partir da lista que será apresentada com os destinos já cadastrados, clique no

botão [Novo];

3. Preencha os dados conforme solicitado no formulário;

4. Clicar no botão [Salvar] para confirmar e salvar os dados.

Nota: Atenção para os campos marcados com um [*] (asterisco vermelho), estes

são campos obrigatórios, não poderão ficar em branco durante o cadastro. Esta

indicação vale para todo o sistema.

VEÍCULOS

Os veículos são compartilhados pelos outros pátios, porém, você poderá incluir os

seus específicos. A informação do veículo no cadastro da estadia no sistema é peça

fundamental, pois identifica o CT no pátio, além do mais aparece destacado como uma

das informações no [Painel de Chamados], disponível no pátio para acompanhamento

dos motoristas e demais interessados.
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Para incluir um veículo novo, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Cadastro], escolha a

opção [Veículos];

2. A partir da lista que será apresentada com os veículos já cadastrados, clique no

botão [Novo];

3. Preencha os dados conforme solicitado no formulário;

4. Clicar no botão [Salvar] para confirmar e salvar os dados.

Nota: Atenção para os campos marcados com um [*] (asterisco vermelho), estes

são campos obrigatórios, não poderão ficar em branco durante o cadastro. Esta

indicação vale para todo o sistema.

MOTORISTAS

De forma analógica aos veículos, os dados dos motoristas são compartilhados entre os

pátios, porém você poderá criar os seus. Lembramos que a informação básica do

motorista, assim como do veículo, podem ser implantados no sistema conforme forem

sendo cadastradas as estadias, não havendo necessidade de um cadastro prévio de

todos eles.
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Para incluir um motorista novo, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Cadastro], escolha a

opção [Motoristas];

2. A partir da lista que será apresentada com os motoristas já cadastrados, nesta

opção deixamos um filtro para pesquisa, não permitindo que seja listado todos

de uma vez só, digite a palavra chave e clique no botão [Pesquisar] para esse

propósito. Clique no botão [Novo];

3. Preencha os dados conforme solicitado no formulário;

4. Clicar no botão [Salvar] para confirmar e salvar os dados.

Nota: Atenção para os campos marcados com um [*] (asterisco vermelho), estes

são campos obrigatórios, não poderão ficar em branco durante o cadastro. Esta

indicação vale para todo o sistema.

TRANSPORTADORES

Os dados dos transportadores são particulares à cada um dos pátios, sendo

necessário que seja realizado o cadastro dos mesmos antes de iniciar a utilização e

cadastro das estadias no sistema, apesar de haver a possibilidade de inclusão de

dados básicos dos transportadores durante o processo de registro das estadias, sem

precisar interromper o cadastro.
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Para incluir um transportador novo, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Cadastro], escolha a

opção [Transportadores];

2. A partir da lista que será apresentada com os transportadores, nesta opção

deixamos um filtro para pesquisa, não permitindo que seja listado todos de uma

vez só, digite a palavra chave e clique no botão [Pesquisar] para esse propósito.

Clique no botão [Novo];

3. Preencha os dados conforme solicitado no formulário;

4. Clicar no botão [Salvar] para confirmar e salvar os dados.

Nota: Atenção para os campos marcados com um [*] (asterisco vermelho), estes

são campos obrigatórios, não poderão ficar em branco durante o cadastro. Esta

indicação vale para todo o sistema.

PRODUTOS

Os produtos são compartilhados pelos outros pátios, usuários do SIGP, porém, é

possível você incluir algum produto novo conforme sua necessidade.
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Para incluir um produto novo, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Cadastro], escolha a

opção [Produtos];

2. A partir da lista que será apresentada com os produtos, clique no botão [Novo];

3. Preencha os dados conforme solicitado no formulário;

4. Clicar no botão [Salvar] para confirmar e salvar os dados.

Nota: Atenção para os campos marcados com um [*] (asterisco vermelho), estes

são campos obrigatórios, não poderão ficar em branco durante o cadastro. Esta

indicação vale para todo o sistema.

FÓRMULAS

As fórmulas são identificação, características dos produtos do tipo fertilizantes,

informações constantes nos pedidos de carregamento apresentados pelos motoristas

na entrada do pátio e é o que definirá a sequência como eles sairão do pátio, pois as

fábricas de fertilizantes utilizam em seus processos industriais alguns padrões, por

exemplo, sempre colocar em linha de produção, na sequência, aqueles produtos cujo

material suja menos o equipamento em primeiro lugar, daí a informação da fórmula

torna-se necessário na visualização do veículo no pátio. Essa prática é bem comum no

fluxo dos fertilizantes, lembrando que a ordem em que o veículo entra no pátio, não

será exatamente a ordem com que o mesmo irá sair.
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Para incluir uma fórmula nova, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Admin], escolha a opção

[Fórmulas];

2. A partir da lista que será apresentada com os produtos, selecione o cliente na

lista e clique no botão [Novo];

3. Preencha os dados conforme solicitado no formulário;

4. Clicar no botão [Salvar] para confirmar e salvar os dados.

Nota: Atenção para os campos marcados com um [*] (asterisco vermelho), estes

são campos obrigatórios, não poderão ficar em branco durante o cadastro. Esta

indicação vale para todo o sistema.

USUÁRIOS

Os usuários estão associados sempre à um pátio, dessa forma o usuário do tipo [Adm

Pátio] tem a prerrogativa de criar outros usuários, porém este já receberá as classes

pré-definidas pelos responsáveis pelo sistema, que possuem um nível acima do Adm

Pátio. Algumas indicações características do usuário estão explícitas na listagem

inicial, coisas como as permissões concedidas ao mesmo.
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Para incluir um usuário novo, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Admin], escolha a opção

[Usuários];

2. A partir da lista que será apresentada com os produtos, selecione o cliente na

lista e clique no botão [Novo];

3. Preencha os dados conforme solicitado no formulário. Atenção para os campos:

a. Login: ao iniciar o cadastro a validação do login é necessário, para que

tenhamos certeza de não há outro usuário com o mesmo login;

b. Nome: campo obrigatório;

c. Nível de Acesso: define o tipo de acesso conforme descrição a seguir:

d. Cancelar: permite ao usuário cancelar uma estadia a partir da opção

[Pátio Vivo];

e. Bloquear: permite ao usuário bloquear um veículo, para que não seja

chamado para sair do pátio. Ao receber permissão para bloquear,
19
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automaticamente terá permissão para desbloquear. Ambas opções estão

disponíveis a partir da opção [Pátio Vivo];

f. Ocorrência: permite cadastrar ocorrências relacionadas às estadias a

partir da opção [Pátio Vivo];

g. Prioridade: permite ao usuário solicitar prioridade ao veículo durante o

processo de limpeza e inspeção;

h. Email: campo obrigatório;

i. Assoc.Cliente/Base: associa um cliente à um usuário;

j. Ativo: define se o usuário está ou não ativo;

k. Associado ao Transportador: a ser utilizado quando estivermos

disponibilizado o sistema para os transportadores.

4. Clicar no botão [Salvar] para confirmar e salvar os dados.

Nota: Atenção para os campos marcados com um [*] (asterisco vermelho), estes

são campos obrigatórios, não poderão ficar em branco durante o cadastro. Esta

indicação vale para todo o sistema.

OPERAÇÃO NO DIA-A-DIA

Essa parte do manual trata de algumas funções que são mais usadas dentro do

sistema. Para uma melhor compreensão, foram colocadas na sequência lógica de

como as coisas acontecem no dia-a-dia.

AGENDAR ESTADIA

É possível agendar um veículo e deixá-lo disponível para ser recebido no pátio

posteriormente.
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Para agendar uma estadia nova, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Pátio], escolha a opção

[Agendar];

2. A partir da lista que será apresentada com os agendamentos, selecione o cliente

(* campo obrigatório) na lista e clique no botão [Novo];

3. Preencha os dados conforme solicitado no formulário;

4. Ao digitar a placa do veículo o sistema irá verificar se o mesmo já encontra-se

na base de dados, caso positivo, os detalhes do veículo serão exibidos, caso

contrário, uma mensagem de feedback surgirá e os campos relativos ao veículo

ficarão disponíveis para receber um novo cadastro;

5. Ao digitar o CPF do motorista o sistema irá verificar se o mesmo já encontra-se

na base de dados, caso positivo, os detalhes do mesmo serão exibidos, caso
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contrário, uma mensagem de feedback surgirá e os campos relativos ao

motorista ficarão disponíveis para receber um novo cadastro;

6. Para o caso de fluxo dos fertilizantes, você deverá informar a fórmula constante

no pedido de carregamento, para tal, clique no botão [ ], uma lista com as

fórmulas disponíveis para o cliente selecionado será exibida, escolha uma e

clique no botão [ ], o campo da fórmula será preenchido e você poderá

repetir a mesma operação caso necessite informar várias fórmulas;

7. Use o botão [ ] para limpar o campo das fórmulas;

8. Clicar no botão [Salvar] para confirmar e salvar os dados.

Nota: Atenção para os campos marcados com um [*] (asterisco vermelho), estes

são campos obrigatórios, não poderão ficar em branco durante o cadastro. Esta

indicação vale para todo o sistema.

RECEBER NO PÁTIO

A função Receber no Pátio permite registrar a entrada efetiva do veículo no pátio,

sendo recebido no mesmo. Nesse caso não é obrigatório a seleção do cliente

previamente. Esta opção estará disponível somente aos usuários do pátio.
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Para receber um veículo agendado, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Pátio], escolha a opção

[Receber];

2. A partir da lista que será apresentada com os veículos agendados e não ainda

não recebidos, clique no ícone [ ] ao lado da informação do agendamento;

3. Clicar no botão [Receber no Pátio] para confirmar o recebimento e salvar os

dados.

Nota: Atenção para os campos marcados com um [*] (asterisco vermelho), estes

são campos obrigatórios, não poderão ficar em branco durante o cadastro. Esta

indicação vale para todo o sistema.

AUTO AGENDAMENTO

O auto agendamento permite o registro do agendamento e recebimento simultâneo,

dessa forma o veículo já fica disponível imediatamente no pátio. Esta opção deverá ser

utilizada somente pelos usuários do pátio. Note que em ambas opções, receber no

pátio e auto agendamento, o sistema cria um registro na inspeção para os veículos

pertencentes aos clientes marcados com essa opção e que sejam do tipo de operação
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[Carregar], dessa forma, para os veículos pertencentes ao fluxo dos tanques nunca

teremos um registro na inspeção, não será necessário. Outro detalhe: a opção do auto

agendamento não inicia a partir de uma listagem como a maioria das demais opções

no sistema, esta foi desenhada para funcionar em dispositivos móveis como tablets ou

mesmo totens com telas sensíveis ao toque (touch screen).

Para incluir um veículo pelo auto agendamento, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Pátio], escolha a opção

[Auto Agenda];

2. Preencha os dados conforme solicitado no formulário;

3. Ao digitar a placa do veículo o sistema irá verificar se o mesmo já encontra-se

na base de dados, caso positivo, os detalhes do veículo serão exibidos, caso

contrário, uma mensagem de feedback surgirá e os campos relativos ao veículo

ficarão disponíveis para receber um novo cadastro;

4. Ao digitar o CPF do motorista o sistema irá verificar se o mesmo já encontra-se

na base de dados, caso positivo, os detalhes do mesmo serão exibidos, caso

contrário, uma mensagem de feedback surgirá e os campos relativos ao

motorista ficarão disponíveis para receber um novo cadastro;

5. Para o caso de fluxo dos fertilizantes, você deverá informar a fórmula constante

no pedido de carregamento, para tal,selecione na lista com as fórmulas

disponíveis para o cliente, escolha uma fórmula e clique no botão [ ], o
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campo da fórmula será preenchido e você poderá repetir a mesma operação

caso necessite informar várias fórmulas;

6. Use o botão [ ] para limpar o campo das fórmulas;

7. Clicar no botão [Salvar Agendamento] para confirmar o agendamento e salvar

os dados.

Nota: Atenção para os campos marcados com um [*] (asterisco vermelho), estes

são campos obrigatórios, não poderão ficar em branco durante o cadastro. Esta

indicação vale para todo o sistema.

Nota: Para navegar de volta ao menu, no caso do auto agendamento, basta

clicar na logo do sistema [ ], no canto superior esquerdo da tela.

INSPEÇÃO

A inspeção consiste no processo de limpeza do veículo, seguido de uma verificação

seguindo um checklist contendo as condições mínimas para que o veículo possa

participar no carregamento, atendendo assim aos critérios de qualidade do cliente do

pátio. Somente os veículos que estiverem com status APROVADO, poderão ser

chamados para sair do pátio e dirigir-se à fábrica para proceder com o carregamento,

lembrando que essa regra é considerada somente para o fluxo dos grãos e

fertilizantes. Após o procedimento da inspeção e preenchimento do formulário da

mesma, a visualização da mesma estará disponível em vários locais no sistema, por

exemplo: na chamada, pátio vivo e chamar/sair.

Para os reprovados, deverão ser seguidos os procedimentos de cada cliente, mas se

for necessário uma adequação e repetição da inspeção, um novo registro para tal pode

ser gerado a partir da opção da manutenção da estadia, pelo menu: [Pátio] /

[Manutenção]. Lembramos também que o registro da inspeção é gerado pela opção de

recebimento no pátio e auto agendamento, conforme já foi explicado no texto relativo à

essas opções do SIGP.
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Para proceder com a inspeção do veículo, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Pátio], escolha a opção

[Inspeção];
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2. A partir da lista que será apresentada com os veículos agendados e não ainda

não foram inspecionados, não foram iniciados, clique no ícone [ ] ao lado da

informação do veículo;

3. Os detalhes da estadia serão exibidos ao lado desta lista;

4. Clicar no botão [Iniciar Inspeção] para confirmar o início da inspeção;

5. Isso feito, clique no item [Finalizar] no alto da lista, para que sejam exibidos os

veículos a serem preenchidos com os dados da inspeção;

6. Clique no ícone [ ] ao lado da lista, dessa forma, os detalhes do veículos

seguido de outros campos referentes aos itens da inspeção serão exibidos;

7. Preencha com as respostas do checklist, assim como o complemento da

inspeção, clique no ícone [ ] para informar automaticamente com o login do

usuário corrente no campo do [Avaliador];

8. Informe o status, se Aprovado ou Reprovado, preencha com alguma informação

adicional no campo [Observação];

9. Clicar no botão [Finalizar Inspeção] para concluir com o processo e deixar

registrado a situação do veículo quanto à inspeção.

Nota: Atenção para os campos marcados com um [*] (asterisco vermelho), estes

são campos obrigatórios, não poderão ficar em branco durante o cadastro. Esta

indicação vale para todo o sistema.

CHAMAR PRA SAIR

Esta opção permite ao usuário externo (da parte do cliente), selecionar os veículos que

estarão saindo do pátio. Ao realizar a chamada, o mesmo aparecerá destacado no seu

respectivo painel e o motorista recebe uma mensagem via SMS em seu celular. A

indicação de que a inspeção está Ok estará sendo exibida na lista, assim como a

situação de bloqueio do veículo também.
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Para chamar um veículo, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Pátio], escolha a opção

[Chamar];

2. A partir da lista que será apresentada com os veículos no pátio, com as

indicações se estão com a inspeção Ok ou bloqueados, clique no ícone [ ] ao

lado da informação do veículo;

3. Os detalhes da estadia serão exibidos;

4. Clicar no botão [Chamar para Sair] para confirmar a chamada do veículo para

sair do pátio.
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Nota: Ao ser chamado para sair do pátio, o motorista deve comparecer na

Triagem do Pátio a fim de proceder com a sua liberação para sair do mesmo,

assim como efetuar o devido pagamento.

PAGAR/ SAIR

Esta opção permite dar baixa na estadia, registrar o recebimento do valor equivalente à

estadia no pátio e emitir o recibo para que seja entregue ao motorista. Ao ser

acessada, se não houver um caixa aberto, o usuário receberá uma mensagem

informando que é necessário a abertura do mesmo.

Para pagar a estadia de um veículo, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Pátio], escolha a opção

[Pagar/Sair];

2. A partir da lista que será apresentada com os veículos no pátio, clique no ícone [

] ao lado da informação do veículo;

3. Os detalhes da estadia serão exibidos;

4. Informe a categoria da estadia, forma de pagamento e valor pago para o caso

de desejar calcular algum troco;
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5. Clicar no botão [Baixar Estadia (Sair)] para confirmar a saída do veículo do

pátio;

6. Após confirmar a saída do veículo o botão para impressão do recibo surgirá, ao

ser clicado será exibido em outra aba do navegador o recibo para ser impresso.
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RECEBER NA FÁBRICA

O ciclo do veículo e sua estadia no pátio se encerra quando o mesmo é recebido pelo

cliente na fábrica ou outro destino combinado. Nessa ocasião o status do veículo irá

mudar de [Em Trânsito] para [Finalizado]. Esta opção foi especialmente desenhada

para ser usada pelo usuário do cliente.

Para receber o veículo na fábrica, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Pátio], escolha a opção

[Receber na Fábrica];

2. A partir da lista que será apresentada com os veículos no pátio, clique no ícone [

] ao lado da informação do veículo;

3. Os detalhes da estadia serão exibidos;

4. Clicar no botão [Receber na Fábrica] para confirmar o recebimento do veículo no

cliente.

RELATÓRIO DO FINANCEIRO

Sempre no final de uma jornada é bom saber quando rendeu os esforços, nesse caso,

tudo que é registrado pelo caixa [Pagar/Sair], fica disponível no relatório do financeiro.

Este relatório reúne as informações da movimentação do caixa de forma sintética (por

forma de pgto, por status no fluxo e por categoria) e analítica (exibindo alguns detalhes

das estadias em uma listagem). Alguns filtros estão disponíveis para dar mais
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capacidade de interpretação e pesquisa dos resultados, mas os principais são: data

inicial e data final.

Para emitir o relatório do financeiro, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Consulta], escolha a

opção [Rel. Financeiro];

2. Informe o período e outros filtros que achar conveniente;

3. Clicar no botão [Pesquisar] para confirmar a geração dos dados.

4. Use os botões [Imprimir] ou [Excel] para impressão ou exportar para excel

respectivamente.
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PÁTIO VIVO

A função Pátio Vivo reúne uma série de controles e formas de acompanhar o

andamento das estadias dentro do pátio, esta opção é a principal forma de

comunicação entre o pessoal do pátio e os clientes que estão conduzindo a operação e

liberação dos seus veículos dentro do pátio. A seguir faremos um descritivo de

algumas funcionalidades disponíveis no [Pátio Vivo]. Esta opção encontra-se disponível

no menu [Pátio], opção com o mesmo nome.

VEÍCULOS NO PÁTIO

A opção veículos no pátio permite visualizar todos os veículos que estão no pátio,

porém, para o usuário associado a algum cliente, esta opção só exibirá os veículos

desse cliente em específico. Algumas informações são destacadas, de forma visual,

junto aos dados da estadia, tais como: veículo foi chamado, bloqueado, status da sua

inspeção, se têm prioridade para inspeção ou se possui ocorrências (indicado por um

número ao lado do ícone indicativo das ocorrências). Importante lembrar que quando o

veículo tiver sido cancelado a sua estadia, deixará de ser exibido nessa opção, por ter

o status da sua própria estadia alterada para [Cancelado] e simplesmente

desaparecerá do pátio. É possível clicar no botão do lado [ ] e visualizar os detalhes

da estadia.
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HISTÓRICO DO VEÍCULO

O visual da opção do histórico do veículo é bem similar ao veículo no pátio, porém,

necessita que seja informado a placa do mesmo e exibir todas as passagens do

veículo pelo pátio. Em ambos os casos, é possível clicar no botão do lado [ ] e

visualizar os detalhes da estadia.

Para consultar o histórico de um veículo, faça:

1. Estando na opção [Pátio Vivo], digite a placa do veículo ao lado do botão

[Histórico] e clique em seguida no mesmo;

2. A lista das estadias do veículo informado será exibida na lista logo abaixo, a

partir da mesma será possível visualizar os detalhes da estadia clicando no

ícone [ ] e visualizar o pdf da inspeção clicando em [ ].
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OCORRÊNCIAS

Sempre que houver alguma anormalidade em relação à estadia, recomenda-se

registrar a ocorrência, assim ficará guardado todas as informações relevantes,

relacionadas ao veículo para posterior consulta.

CONSULTAR DETALHE DA ESTADIA

A partir das opções Veículo no Pátio e Histórico de veículos, é possível visualizar os

detalhes da estadia, para isso basta clicar no ícone [ ] que aparece ao lado da

listagem.
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CADASTRAR OCORRÊNCIAS

A partir da lista de veículos no pátio, é possível cadastrar as ocorrências. Desta forma,

só é possível registrar as ocorrências quando o veículo estiver no pátio.

Para registrar uma ocorrência, faça:

1. Estando na lista de veículos no pátio, clique no ícone [ ] ao lado da listagem;

2. As informações da estadia estarão sendo exibidas no topo;

3. Selecione o tipo de ocorrência;

4. Digite o motivo;

5. Clique no botão [Salvar] para confirmar e gravar a ocorrência.
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Nota: A informação de que há ocorrências registradas para o veículo aparecerá em

diversos locais no sistema, na página inicial, na lista de veículos no pátio, na lista de

veículos disponíveis para chamadas, porém a visualização dessas ocorrências só é

possível a partir da opção [Pátio Vivo].

BLOQUEAR ESTADIA

É possível efetuar o bloqueio de estadia, a partir da opção [Pátio Vivo]. Lembrando que

a mesma permissão que o usuário recebe para bloquear, recebe automaticamente para

efetuar o desbloqueio.

Para bloquear uma estadia, faça:

1. Estando na lista de veículos no pátio, clique no ícone [ ] ao lado da listagem;

2. As informações da estadia estarão sendo exibidas no detalhe, com um botão no

topo [Bloquear Veículo];

3. Clicar em [Bloquear Veículo] assim o detalhe do bloqueio aparecerá logo abaixo;

4. Selecione o tipo de bloqueio;
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5. Digite o motivo do bloqueio;

6. Clique no botão [Salvar] para confirmar e gravar o bloqueio.

CANCELAR ESTADIA

O cancelamento de uma estadia pode ser realizada a partir da opção [Pátio Vivo],

lembrando que após o cancelamento da estadia, esta desaparecerá da lista de

veículos no pátio, pelo fato de ter o status da estadia alterado para [Cancelado].

Para cancelar uma estadia, faça:

1. Estando na lista de veículos no pátio, clique no ícone [ ] ao lado da listagem;

2. As informações da estadia estarão sendo exibidas no detalhe, com um botão no

topo [Cancelar Veículo];

3. Clicar em [Cancelar Veículo] assim o detalhe do cancelamento aparecerá logo

abaixo;

4. Selecione o tipo de cancelamento;

5. Digite o motivo do cancelamento;

6. Clique no botão [Salvar] para confirmar e gravar o cancelamento.

VISUALIZAR INSPEÇÃO

É possível visualizar o documento da inspeção a partir da lista de veículos no pátio

usando a opção [Pátio Vivo].
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Para visualizar a inspeção, faça:

1. Estando na lista de veículos no pátio, clique no ícone [ ] ao lado da listagem;

2. O pdf contendo as informações da inspeção será exibido em uma nova aba no

seu navegador;

3. Clique com botão direito sobre o arquivo aberto e selecione a opção [imprimir].
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PRIORIZAR INSPEÇÃO

A solicitação para que um determinado veículo tenha prioridade durante o processo de

limpeza e inspeção poderá ser feita diretamente pelo sistema. Analogicamente ao

bloqueio/desbloqueio, ao receber a permissão para colocar em prioridade o usuário

automaticamente recebe a permissão para desfazer a prioridade.

Para priorizar uma inspeção, faça:

1. Estando na lista de veículos no pátio, clique no ícone [ ] ao lado da listagem;

2. As informações da estadia estarão sendo exibidas no detalhe, com um botão no

topo [Dar Prioridade];

3. Clicar em [Dar Prioridade] assim o veículo receberá a ordem de prioridade

imediatamente e será exibido um destaque em vários locais dentro do sistema.
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OUTRAS FUNÇÕES

Nessa parte do manual estaremos dedicando àquelas funções que são importantes ao

uso do sistema, mas que não fazem parte de algum fluxo obrigatório dentro do mesmo.

PAINÉIS

Temos dois painéis disponíveis para uso no sistema, um dedicado ao fluxo dos tanques

e outro dedicado ao fluxo dos grãos e fertilizantes. No primeiro, aparecerão somente os

veículos definidos para os destinos marcados para serem exibidos no painel. No

segundo, serão mostrados os veículos destinados aos clientes que estiverem

marcados para serem exibidos no painel.

No rodapé dos painéis temos duas informações importantes: o espaço onde são

exibidas as mensagens cadastradas para os mesmos e a legenda que indica quais os

veículos foram ou não chamados para sair do pátio.

No corpo do painel, os veículos que tiverem sido chamados para sair, aparecerão

destacados com uma cor diferente do fundo e com uma fonte levemente maior que as

demais usadas, conforme identificado na legenda disponível no rodapé.

Importante comentar que existe uma limitação, ou seja, serão exibidos até no máximo

100 veículos por vez nos painéis.
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MENSAGENS DO PAINEL

As mensagens, quantas forem necessárias, estarão sendo exibidas no rodapé dos

painéis, de forma contínua, conforme a ordem que tiverem sido cadastrados. Quando a

mensagem não for mais necessária, basta usar esta opção para ativá-la, esta deixará

de ser exibida imediatamente.

Para incluir uma mensagem nova, faça:
1. Estando no menu principal (tela inicial), abra o menu [Cadastro], escolha a

opção [Mensagem Painel];
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2. A partir da lista que será apresentada com as mensagens, clique no botão

[Novo];

3. Preencha os dados conforme solicitado no formulário;

4. Clicar no botão [Salvar] para confirmar e salvar os dados.

Nota: Atenção para os campos marcados com um [*] (asterisco vermelho), estes

são campos obrigatórios, não poderão ficar em branco durante o cadastro. Esta

indicação vale para todo o sistema.
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